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             Najlepšie dokumenty AGROFILMU 2025                       

 

AGROFILM 2025 priniesol opäť inšpiratívne príbehy,  diskusie o problémoch ale aj ich riešeniach, ukázal 

nové trendy a výzvy v poľnohospodárstve.  Počas festivalového týždňa mohli diváci sledovať filmy online, 

zároveň sa premietalo na 12-tich miestach po Slovensku, spolu  sa uskutočnilo 390 projekcií filmov.  

Sprievodnými podujatiami boli prednášky a diskusie na univerzitách v Nitre, Košiciach, Zvolene, aj na NPPC 

v Lužiankach.  

 

Dnes 3. októbra 2025  slávnostne odovzdajú ceny tvorcom najlepších filmov 41. ročníka festivalu. Záverečný 

ceremoniál začne o 10,00 hod. v kongresovej sále NPPC v Lužiankach.  

   

Hlavnú cenu Agrofilmu 2025  získal nemecký dokument Bez pesticídov – za budúcnosť bez toxínov.  Každý 

rok sa po celom svete rozpráši obrovské množstvo pesticídov, ktorých zvyšky končia aj na našich tanieroch.  

Farmári aj celé mestá to chcú zmeniť.  Film predstavuje miesta a ľudí, ktorí sa snažia, aby bolo 

poľnohospodárstvo udržateľnejšie a ekologickejšie. 

 

Tento rok získal Cenu ministra pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR slovenský dokument z dielne 

banskobystrického štúdia STVR  Zachránené cementárky. Gazdovia a poľnohospodári v spolupráci 

s  vedeckými pracovníkmi VÚŽV v Nitre hľadali pôvod unikátnych nenáročných kráv, ktoré sa aj v súčasnosti 

pasú na svahoch pod Poľanou. Názov „cementárky“  vychádza z charakteristickej svetlej farba tohto dobytka, 

ktoré má univerzálne využitie na mlieko, mäso, ale aj prácu na vysokohorských lúkach a poliach.  

 

Magazín  Maďarský gazda predstavil na festivale jednu zo svojich epizód, ktorá sa venuje genetickým 

zdrojom, udržaniu biodiverzity a boju poľnohospodárov s klimatickou zmenou.  Maďarská verejnoprávna 

televízia si za tento program odniesla z festivalu Cenu prezidenta Agrofilmu.   

 

Španielsky film Zlosť je dobrá. Činnosť je lepšia predstavuje zápas farmárov Felixa, Paca, Márie, Erica 

a Tiphaine, ktorí chcú budovať moderné poľnohospodárstvo založené na regeneratívno-organických 

postupoch a priamom predaji svojich produktov.  Farmári potrebujú našu podporu, ktorú im symbolicky 

poskytla aj porota  prostredníctvom Ceny medzinárodnej poroty Agrofilmu.   

 

Na pobreží Guiney Bissau pociťujú poľnohospodári klimatickú zmenu cez stúpajúcu hladinu morí, čo ich 

vedie k opúšťaniu ryžových polí. Doteraz boli sebestační  a nezávislí,  ale teraz musia riešiť problémy 

klimatické aj globalizačné. Dovoz ryže z Ázie a rastúci dopyt po kešu orieškoch tiež oslabuje ich 

hospodárenie. Tému spracovali talianski režiséri Riccardo Russo a Paolo Barberi  a  za svoj dokument  Fendal   

získali Cenu predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja.  

 

Film Les v harmónii s človekom informuje o možnostiach, výhodách prírode blízkeho hospodárenia v lese.  

Autori filmu chceli presvedčivo, vedecky, dôveryhodne predstaviť vedecké poznatky a ukázať praktické 

príklady ako môže človek a les spolupracovať.  To, že sa to podarilo,  svedčí udelená Cena rektora Technickej 

univerzity vo Zvolene.   

 

Tento rok sa dožil krásnych 100 rokov zakladateľ Agrofilmu  akademik Ján Plesník. Jeho život a práca je 

spojená s Výskumným ústavom živočíšnej výroby v Lužiankach, s univerzitnou pôdou a vedeckými 

inštitúciami.  Krátky medailón o jeho živote a hodnotách tohto výnimočného človeka získal Cenu STVR 

v kategórii Propagačný film.    

 

NPPC ďakuje svojim dlhoročným aj novým partnerom za  spoluprácu, organizáciu premietaní, odborných 
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diskusií, za propagáciu poľnohospodárstva, popularizáciu vedeckých poznatkov a vytrvalé šírenie dobrého 

mena poľnohospodárov, lesníkov a potravinárov. 

 

Diváci majú ešte možnosť pozrieť si niektoré ocenené filmy aj v sobotu v kinosále v Mlyny Cinemas   v Nitre 

v čase od 15,10 do 17,10 hod.  V sobotu večer od 21,00 hod.  ešte pokračuje aj online premietanie filmov cez 

www.agrofilm.sk. 

 

Relácia Farmárska revue sa bude najbližšie venovať len víťazným filmom a ich tvorcom.  Nenechajte si újsť 

toto špeciálne vydanie, ktoré bude na Dvojke STVR v pravidelných časoch v sobotu 4.10.2025 o 15,30 hod., 

v repríze v nedeľu 5.10.2025 o 8,40 hod. a v pondelok 6.10.2025 o 17,30 hodine. 

                

Názov filmu Krajina ocenenie 

Bez pesticídov – za budúcnosť bez toxínov 
Nemecko Hlavná cena Agrofilmu 

Zachránené cementárky 
Slovensko 

Cena ministra pôdohospodárstva a rozvoja 
vidieka  SR  

Maďarský gazda 
Maďarsko Cena prezidenta  Agrofilmu  

Zlosť je dobrá. Činnosť je lepšia. 
Španielsko Cena medzinárodnej poroty Agrofilmu 

Táto dobrá zem 
Čierna Hora Cena za réžiu 

Skala 
Kirgizsko Cena FAO  

Každý potrebuje svoj kmeň 
Slovensko Cena primátora mesta Nitra   

Fendal Taliansko/ 
Guinea Bisau 

Cena predsedu Nitrianskeho 
samosprávneho kraja 

Po nás potopa nebude - Jedlo 
Česko 

Cena rektorky Slovenskej 
poľnohospodárskej univerzity v Nitre  

Čierňavka mandľová Španielsko 
 

Cena rektora Univerzity Konštantína 
Filozofa v Nitre    

Les v harmónii s človekom 
Slovensko 

Cena rektora Technickej univerzity vo 
Zvolene  

Štyri ročné obdobia včelárenia, LETO 
Maďarsko 

Cena rektora Univerzity veterinárskeho 
lekárstva a farmácie v Košiciach   

Regeneratívne poľnohospodárstvo - význam a 

prínosy Slovensko 
Cena Slovenskej poľnohospodárskej a 
potravinárskej komory za slovenský film 

Akademik Ján Plesník 
Slovensko Cena STVR v kategórii Propagačný film 

 
 

http://www.agrofilm.sk/

